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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2023/24:310 Nationell gemensam digital infrastruktur för hälso- och 
sjukvården

I regeringens budgetproposition för 2024 i utgiftsområde 9 (prop. 2023/24:1 
utgiftsområde 9) anför regeringen att en nationell gemensam digital 
infrastruktur för hälso- och sjukvården där staten tar ett större ansvar ska 
införas. Det står också att infrastruktur med gemensamma standarder ska 
möjliggöra att hälsodata blir tillgängliga i hela vårdkedjan för all vård, såväl 
kommunal och regional vård som tandvård, oavsett huvudman. 

I dag hanteras stora delar av den region- och kommungemensamma digitala 
infrastrukturen för hälso- och sjukvården av Inera AB, som på uppdrag av 
regioner och kommuner samordnar, tillhandahåller och utvecklar 
sektorsspecifik arkitektur, infrastruktur och plattformar. Inera AB ägs av 
Sveriges Kommuner och Regioner (genom SKR Företag AB), alla regioner och 
av 288 kommuner. 

Inera driver dessutom ett antal gemensamma tjänster såsom 1177, Nationell 
patientöversikt och Journalen. Vissa tjänster används av invånare, andra av 
vårdpersonal. I och med SKR Företag AB:s förvärv av aktiemajoriteten i 
bolaget 2017 utvidgades Ineras uppdrag till att även omfatta kommunernas 
verksamhetsområden. Syftet var att öka tempot i digitaliseringen genom att 
återanvända Ineras kompetens och bredda Ineras tjänsteutbud till att även 
omfatta kommunernas behov av sammanhållen arkitektur och infrastruktur. 

Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till socialminister Jakob 
Forssmed:

 

Vilken del av nationell gemensam digital infrastruktur för hälso- och 
sjukvården ska staten ta ett större ansvar för, och ska Inera AB förvärvas till 
statens ägo? 

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-29
Besvaras senast
2023-12-06 kl. 12.00
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………………………………………

Dzenan Cisija (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


